Ecologia 12 Medio
Flujo de materia y energia
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Plantas verdes
fotosintéticas: se sirven de
la clorofila para absorber |a

energia luminosa.

Bacterias fotosintéticas: se
sirven de un pigmento
purpareo para aksorber la
energia de la luz.

Bacterias quimiosintéticas:
emplean compuestos
guimicos inorganicos
attamente energéticos,
como el sulfuro de
hidrdgeno.

NIVELES TROFICOS

Consumidores

Consumidores primarios - hethivoros:
animales gque se alimentan solo de
vegetales.

Omnivoros: consumidores gue se
alimentan tanto de plantas como de
animales.

Consumidores secundarios -
carnivoros: animales que =2 alimentan
de los consumidores primarios.

Consumidores de orden superior -
carnivoros: animales gue s alimentan
de otros carnivoros.

Parasitos: vegetales o animales gue
toman como huésped a otra planta o
animal para alimentarse de el durante

un periodo prolongado.

organlsmos queseallmentan

“de materia orgénica muerta.

Descomponedores:
hongos y bacterias de

putrefaccion.

Saprofitos primarios:
organismos gue se
alimentan directamente

de detritos.

Saprofitos secundarios: v
de orden superior: se
alimentan de saprofitos

primarios.




Tramas Troficas




Estructura trofica

e Especie Dominante: Mas abundante

* Depredador Tope: Ningun depredador se
alimenta de él.

e Especie Clave: Consumidores que se
relacionan con mas especies.



ACTIVIDAD



1.- Considerando que s6lo un 10% de la energia
contenida en un nivel trofico es traspasado al siguiente
responde:

a) Siuna vaca se alimenta de sdlo de grano, necesita 100
kg para que su masa aumente 10 kg. Teniendo eso en
cuenta, si una persona se alimenta de carne de
vacuno, {Cuantos kg de carne necesita para que esta
persona aumente 1 kg su masa corporal?

b) Para que la persona, alimentandose sélo de carne,
aumente 1 kg su masa corporal, {cuantos kg de grano
hubiesen sido necesarios para alimentar la vaca?

c) Sila misma persona se alimenta solo de grano,
¢ Cuantos kg aumentaria comiendo la misma cantidad
de grano que la vaca?



2.- Indica 5 cadenas troficas, la especie clave y
depredador tope.




RIQUEZA DE ESPECIES Y
BIODIVERSIDAD



Abundancia




BIODIVERSIDAD




Factores que afectan la biodiversidad




Cambios en la comunidad

Sucesion ecologica




Sucesion ecoloégica

* Fasel:

Medio fisico-quimico: Escaso
suelo, mucha roca desnuda.

Seres vivos: Instalacion de
plantas herbaceas, musgos, . P
liguenes crustéaceos, e
gramineas y leguminosas

anuales.




* Fase 2:

Medio fisico-quimico: Se va
enriqueciendo el suelo.
Existe cada vez mas capa de
materia organica.

Seres vivos: Entre el pasto
aparecen los primeros
matorrales de pequeno
porte y baja talla.




Fase 3:

Medio fisico-quimico: El suelo
tiene una potente capa de
humus.

Seres vivos: con el paso de los
anos, la diversidad va en
aumento. Se instalan ya
matorrales de gran porte y se
inicia una colonizacion de
especies arboreas.




Fase 4.

Medio fisico-quimico: La
riqueza de materia organica es
maxima.

Seres vivos: también es
maxima la diversidad. Se
instalan arboles de hoja
caduca de distintas especies,
dependiendo del suelo. En los
claros del bosque existe una
gran riqueza floristica y
abundante fauna.

Es la comunidad Climax.




